

石景山区医学重点学科 建设项目正式启动

日前,历时两个多月的石景山区医学重点学科建设项目评选工作落下帷幕,9个医疗机构的11个重点学科和重点项目、特色专科经专家评审、现场考查、领导小组审定、网络公示等各个环节的严格遴选,从全区所有医疗机构申报的31个项目中脱颖而出,正式确定为北京市石景山区医学重点学科建设项目。

在区医学重点学科建设项目启动大会暨授牌仪式上,区卫生局局长葛强与区医学重点学科建设项目负责人签定了协议书,并向他们颁发了区医学重点学科建设项目牌匾,区医学重点学科建设项目代表就今后的建设工作进行了发言。副区长杨东起代表区委区政府向区医学重点学科建设单位和学科带头人表示了祝贺并对具体工作提出了要求。

区级医学重点学科建设项目

现我区卫生事业发展战略目标的重要支撑,是提高区域医疗卫生服务质量的必然选择,是提升我区医疗卫生核心竞争力的重要途径。加强重点学科建设主要围绕三个方面推进:一是注重内涵、重在建设。要立足于内涵建设,着眼于夯实基础、加强积累,培育队伍,树立品牌。二是示范带动、重点突破。要实行差异化发展和错位竞争的发展战略,通过重点突破来带动全区医疗卫生服务的发展与提高。三是创新管理,提高效益。通过加强学科管理,构建布局合理、特色鲜明的区级医学重点学科体系,不断提高学科建设的综合效益,使医疗卫生机构和广大群众都能从这项工作中受益。同时,争取在医学重点学科建设项目中树立一批医德高尚、技术精湛、群众称赞的学科团队,培育一批技术领先、社会效益显

著、特色鲜明的名科。通过建名科,打造优势学科,提升医疗服务,加快技术创新,创建优质品牌。

据悉,区卫生局将对为期三年的第一批重点学科建设项目每年投入定额专项资金用于支持学科发展与技术创新,同时各获选医学重点学科项目所在医疗机构将匹配至少同等金额,应用于学科学术发展及内涵建设,以科研及学科进步促进临床的发展。按照全区统一部署,办实事、解难题、促发展、惠民生,为防治疾病、保障人民健康提供强有力的技术支撑,为进一步推动我区卫生事业的快速发展,为百姓的健康作出更大的贡献,为区域经济社会建设提供更有力的保障。

区医学重点学科建设项目具体名单如下:

1、北京大学首钢医院呼吸

病学

2、首都医科大学附属北京朝阳医院(京西院区)肝胆外科学

3、中国中医科学院眼科医院中医眼科学

4、北京市石景山医院心血管病学

5、北京市石景山医院骨外科学

6、北京康复中心康复医学

7、北京市石景山区疾病预防控制中心流行病学

8、中国医学科学院整形外科医院唇腭裂整形外科

9、首都医科大学附属北京朝阳医院(京西院区)疝和腹壁外科学

10、北京市石景山区中医院中医骨伤科学

11、北京市石景山区金顶街社区卫生服务中心老年医学

文字提供:区卫生局

区领导节前带队检查 文化市场

本报讯(通讯员季帷)为确保我区节日期间文化市场繁荣稳定,切实加大对各类场所的安全监管力度,严厉打击各类违法违规经营行为,9月25日下午,由区委常委、宣传部长王文光带队,区委、公安分局、安监局、消防支队等单位负责人和执法人员组成联合执法检查组,对我区海特飘歌厅和华诚网吧等人员密集场所开展了联合执法检查。

检查中突出了文化市场依法经营和安全生产两个重点,查找隐患不留死角,纠正违规行为不讲情面,责令整改不许拖延。同时还检查了文化娱乐场所安全生产的制度、措施和预案的落实情况,重点抽查了场所工作人员对消防知识的掌握情况和对消防器材的应急使用情况。对检查中发现的问题,检查组一方面要求经营场所要及时进行整改。另一方面要求相关部门要加大督察力度,确保整改措施落实到位,不走过场。

检查结束后,王文光对下一步工作提出了具体要求:一是要严格按照各级要求,各单位要提高对安全工作的要求和标准,行政执法各司其职,严格执法,相互配合,行成合力,坚决杜绝重大事故的发生;二是要进一步提高安全生产的责任感和使命感,确保文化娱乐场所的安全稳定,实现我区2013年的安全生产目标;三是要充分发挥职能部门联防联控机制作用,文化、公安、消防、安监等安全生产责任单位通力合作,密切配合,形成齐抓共管的良好局面,形成科学合理的工作机制和格局,确保首都文化市场秩序良好,安全无事故。

石景山区启动 “法治石景山”创建活动

本报讯(通讯员王婧)根据全国普法办《关于开展法治城市、法治县(市、区)创建活动的意见》及市司法局相关要求,日前,石景山区法制宣传教育和依法治区领导小组办公室紧密结合我区实际,在深入调研、充分征求意见、反复修改的基础上,形成了《关于开展法治石景山创建活动的实施意见》,实施意见于近日经区委常委会通过,并由区委办、政府办联合印发,创建活动正式启动。

活动按照“启动部署阶段”(2013年9月~12月)、“基础建设阶段”(2014年1月~5月)、“具体实施阶段”(2014年6月~9月)、“总结评估阶段”(2014年10月~12月)四个步骤进行。2015年以后,提出深入推进法治石景山建设意见,通过建立健全各种长效机制,将创建成果规范化、制度化、常态化,法治石景山建设工作全面铺开。

工艺美术嘉年华亮相 北京国际雕塑园

本报讯(记者赵昂)9月28日上午,工艺美术非遗嘉年华活动启动仪式在北京国际雕塑公园举行。仪式上,非遗传承人、知名艺术家、参展商代表为嘉年华剪彩。市文资办党委书记张慧光,区委常委、区委宣传部部长王文光,副区长司马红出席活动。

据了解,本次嘉年华活动是首届北京惠民文化消费季的重要组成部分,是我市着力打造的重点文化品牌,力求为消费者奉上种类最全、涵盖范围最广的工美非遗消费盛宴,让更多的百姓参与到工艺美术非遗嘉年华活动中,切实体会到文化惠民。

活动将于9月28日至10月7日在北京国际雕塑公园举办。届时,将有多家海内外知名工艺美术机构和非遗单位现场展览展示,其中既有传统的紫砂、陶瓷、珐琅、宫绣、字画、篆刻,也有时尚创新的珠宝首饰、紫檀、沉香、木刻、旅游纪念品和家具用品。展区中,既有静态展位,也设置互动展区。参展商现场展示非遗技艺,让参观者真正融入到工艺美术的文化氛围之中。游客可持公园年票、老年优待卡、残疾证等优惠证件免费入园参观。



世界旅游体验中心十一迎客

本报讯 全国首个以世界旅游城市为展示主体的高科技旅游体验中心在北京国际雕塑公园建成投入运营,十一期间将开始接待游客参观体验。在造型新颖的旅游体验区内,通过立体投影、数字展示以及三维动漫、4D影院等高科技手段帮助下,市民可身临其境地领略世界各地的旅游城市风光,体验旅游、科技、文化相融合的城市

魅力。在综合体验馆、城市穿梭、数字城市、城市秀场等多个互动体验馆内,市民可参与其中,惊喜不断。

图为造型新颖,象征世界五大洲旅游城市的“彩蛋”,游客可在里面自由穿越时空,瞬间实现飞往不同城市,与当地风情融为一体的幻想。
图文/岳星

清洁环境 爱护家园 干干净净迎国庆

本报讯(通讯员李永亮)在首都第9个城市环境清洁日到来之际,9月24日,老山街道组织开展了“清洁环境,爱护家园”为主题的环境环境卫生大扫除行动,街道、社区环保志愿者、首钢物业保洁人员400余人参加了活动。

活动中,大家按照分工安排,对老山地区的健身设施、人行道、绿地等进行了重点维护保洁,共同对辖区内的道路进行了清扫,对宠物粪便进行了清理,对绿地的白色污染进行了捡拾,对违法张贴的小广告进行了清刷,对暴露垃圾进行了清除。志愿者们同时还加大宣传力度,呼吁周边居民群众积极参与到城市清洁日活动中,从自身做起,从小事做起,自觉爱护公共卫生环境秩序。经过3个多小时清理整治,清运垃圾2.5吨,清理卫生死角15处,清除小广告250张,处理脏乱点7处,使地区环境有了明显改善,受到了地区居民的欢迎。



零距离的接触 为居民得实惠努力

八角“转促惠”与和谐社区创建有机结合

八角街道在开展“转作风、促发展、惠民生”主题活动中,以改进工作作风,密切联系群众为切入点,以多办实事好事为重点,为建设“绿色、健康、人文、和谐”美丽新八角奠定建设群众基础,提供坚强组织保证。

在探讨服务群众模式中,街道不断创新载体,用“直通社区、直通楼门、直通家庭、直通网格”的“四个直通”率先变换交流方式,实现零距离接触。每个月处级领导1~2次深入社区调研,给社区居民提供了定期的保障;干部至少走进5名普通群众家庭,与其认亲结对,第一时间了解困

难、解决困惑;根据社区网格化管理安排,所有机关干部下沉到社区一线,协调解决社区网格内群众反映、遇到的难题,“网格群众工作CEO”成了居民送给工作人员的新称呼。

为了让居民得实惠,街道还不断探索老旧小区卫生保洁工作专业化管理模式,委托专业公司对八角北路等6个老旧社区的公共环境实施卫生保洁,紧紧抓住老旧小区环境改造的契机,为居民打造优美的生活环境;9000余平方米的八角文化广场和300余平方米百姓大舞台的落成,则是街道牢牢抓住社区文化繁荣发展机

遇,满足居民精神文化需求的体现;在养老服务中,街道认真做好居家养老工程,开展“爸妈乐”老年宜居文化社区建设,投资近300万元建设八角南路、八角北里社区养老服务中心,实现家政、送餐、托老等养老服务社会化管理,让社区群众就近就便得到放心服务;作为全区3个试点街道之一,八角狠抓公共管理服务管理水平提升,强力推进社会服务管理网格“一体化”建设,确立“寓管理于服务,以服务促管理,服务管理一体化”的工作理念和“1515”基本框架,让群众“小需求不出社区、大需求不远离社区”。

下一步,街道还将围绕四个方面的重点开展活动,一是开好两个层次的民主生活会,召开一次处级班子群众路线专题民主生活会,认真查摆“四风”问题,以解决问题的成效取信于民;各级党组织召开一次群众路线专题民主生活会,并开展专题大讨论。组织党员广泛建言献策,对开展群众路线教育实践活动提出好建议;二是组织好三个方面座谈会。开好社区书记、主任座谈会;开好机关科级干部座谈会;开好辖区单位座谈会,广泛征求党员群众意见;三是加强三项建设。加强领导班子建设,加强基层党组织建设,加强非公党建工作;四是办好四件实事。继续大力落实文化惠民工作,继续落实居家养老和弱势群体救助惠民工作,继续落实老旧小区改造惠民工作,继续落实惠民工程,做好一批百姓期盼的民生项目。

卢溪 张云英